

Экспозиции 100+ TechnoBuild занимают 40 тыс. кв. м. Предполагается, что число участников выставки составит 40 тысяч человек

## Профессионалы встречаются на Урале

← Начало на стр. І

- Здесь присутствуют и представители дружественных нам стран, и коллеги со всей страны. Это говорит о том, что строительная отрасль продолжает развиваться, является драйвером экономики. Современные технологии строительства, материалы, оборудование, технологии проектирования - все, что связано со строительной отраслью, - вызывают неподдельный интерес. Мы видим, что отрасль продолжает развиваться, и надеемся, что чемпионат и выставка, объединенная строительная неделя привнесут весомый вклад в развитие строительной отрасли, - отметил Александр Ломакин.

В первый день работы форума на площадке собрались сотни девелоперов, застройщиков, архитекторов, проектировщиков, производителей материалов и технологий, представителей органов власти и научного сообщества. В течение четырех дней они будут обсуждать новейшие технологии в сфере строительства на деловых мероприятиях. Всего планируется проведение 220 сессий с участием 1 000 спикеров.

Ключевым событием форума станет пленарное заседание «Строительство будущего», на котором застройщики и органы власти в формате диалога затронут тему трансформации жилых пространств, развития малых городов, тенденций промышленного и инфраструктурного строительства.

Достижения в строительстве представлены на стендах выставки. В этом году экспозиция занимает 40 тысяч квадратных метров. Участие принимают порядка 600 компаний из 38 регионов, 76 городов России и 14 стран: Бразилии, Индии, Ирана, Камбоджи, Малайзии, Эфиопии, Кубы, Катара, Таджикиста-

на, Беларуси, Казахстана, Таджикистана, Зимбабве, Лаосской Народно-Демократической Республики. Планируется, что число участников XI Международного форума и выставки 100+ TechnoBuild достигнет 40 тысяч человек.

Вчера в рамках XI Международного форума и выставки 100+ TechnoBuild участники мероприятия обсудили ряд актуальных тем. В частности, совершенствование инструментов для привлечения инвестиций в создание и модернизацию промышленной инфраструктуры. В ходе семинара-совещания комитета по промышленности Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) эксперты отрасли рассмотрели успешные кейсы подготовки инвестпроектов и применения мер господдержки.

– Система инструментов стимулирования инвестиционной деятельности Свердловской области включает несколько блоков: налоговые льготы и преференции, комплексные инструменты, предусматривающие инфраструктурную и иные виды поддержки, в том числе территории с преференциальными режимами, а также меры организационной помощи. Всего в регионе бизнесу доступно порядка 300 инструментов, – сказал заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин.

Для подбора актуальных инструментов для бизнеса все институты развития региона работают по принципу «одного окна».

– В первую очередь это экспертная проверка проекта на реализуемость и рентабельность. Во-вторых, это не просто бесплатные или льготные деньги, а сокращение издержек по проекту, что влияет на безубыточность всего предприятия. Также мы помогаем сократить время реализации проекта и получить

необходимый ресурс через нефинансовую поддержку: земельные участки, готовые здания, помощь в технологическом присоединении, выходе на новые рынки, – рассказал генеральный директор Корпорации развития Среднего Урала Андрей Мисюра.

Также в первый день работы форума на нем была представлена региональная геоинформационная система Свердловской области. Кроме того, участникам рассказали о развитии нового жилого района Новокольцовский в Екатеринбурге как примере цифровизации строительства и эксплуатации в макропроектах и презентовали кампус УрФУ как центр цифровой трансформации

Отметим также, что на площадке «Екатеринбург-Экспо» состоится и IV Международный строительный чемпионат – проект президентской платформы «Россия – страна возможностей». Напомним, заявка Евгения Куйвашева на право Свердловской области в 2024 году принять чемпионат победила в конкурсе регионов.

Соревнования будут состоять из 34 командных и индивидуальных номинаций. Некоторые из них предоставляют возможность участия людям с ограниченными возможностями здоровья. Победители в каждой номинации получат денежные выплаты до 300 тысяч рублей. Общий призовой фонд IV Международного строительного чемпионата составит более 50 миллионов рублей.

Михаил БАТУРИН

О других мероприятиях форума читайте на сайте облгазета.рф и в ближайших номерах



ДЕНЬ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Губернатор Свердловской области

## Евгений КУЙВАШЕВ

## Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие уральцы!

Сегодня в России отмечается День среднего профессионального образования. Поздравляю педагогические коллективы, наставников и мастеров, студентов и выпускников уральских колледжей, техникумов и училищ с этим праздником!

В Свердловской области действует почти 150 учреждений среднего профессионального образования. В них учатся свыше 100 тысяч человек, в том числе 26 тысяч первокурсников, поступивших на бюджет. Подготовкой будущих молодых специалистов занимается профессиональная команда педагогов, которая объединяет более шести тысяч человек. О высоком уровне образования свидетельствует тот факт, что 70% выпускников колледжей и техникумов после получения диплома устраиваются на работу по специальности. Многие продолжают обучение в вузах.

Чтобы готовить кадры под конкретные запросы реального сектора экономики, Свердловская область активно участвует в федеральном проекте «Профессионалитет», задача которого — консолидировать усилия и ресурсы учреждений образования и профильных предприятий. У нас уже создано 12 образовательно-производственных кластеров. В проекте участвуют 65 учреждений СПО и 136 организаций реального сектора экономики, среди которых Корпорация ВСМПО-АВИСМА, Русал, Уралвагонзавод, Киберсталь, ТМК и многие другие крупные компании.

Сегодня в число первоочередных задач для совместной работы органов власти всех уровней, организаций СПО и промышленных предприятий, которые заинтересованы в квалифицированных кадрах, входит модернизация и соответствующее оснащение техникумов и колледжей. Также важно совершенствовать образовательные программы и работать над расширением программ целевого набора студентов, создавать привлекательные условия для vчебы в колледжах. повышать престиж рабочих и инженерных профессий, укреплять авторитет педагогов и наставников. Уверен, что реализация нового национального проекта «Кадры» поможет нам продвинуться в решении этих и других вопросов.

Уважаемые преподаватели техникумов, колледжей, профессионально-технических училиш!

Благодарю вас за добросовестный труд, ответственность, воспитание достойной трудовой смены, большой личный вклад в дальнейшее развитие региона.

Желаю вам здоровья, благополучия, оптимизма, новых успехов в работе и всего самого доброго!